
prišli šele v imenik koledarja, ki bo izšel prihod
nje leto, vendar pa z opombo, da so bili naročniki 
že tudi za leto 1926. Po možnosti bodo tudi oni 
naročniki, za katerih naslove bi zvedeli že po 31. 
maju, prišli v imenik letošnjega koledarja; vendar 
pa tega ne moremo za gotovo obljubiti. Na delo 
za naše brate, ki nas prosijo pomoči! Glavni po
verjenik za Jugoslavijo: Karlo G o r n i k . Ljub
ljana, Streliška ulica 6. 

Književnost in umetnost. 
Vse tu navedene knjige in publikacije 
se dobe v Učiteljski knjigarni v Ljubljani. 

Frančiškanska ulica « . 6 . 
k »Goriška Matica« obstoja že sedmo leto; 

a |e jugoslovenski javnosti še bore malo ali pu 
prav nič znana, .ie edina ustanova, potom katere 
zamorejo dobivati naši bratje onstran meje do
bro, poučno in vsestransko koristno čtivo v nji
hovem materinem jeziku. Skozi cela leta njenega 
obstoja je izdajala letno po več knjig. Knjige so 
bile po pretežni večini poljudne in poučne vse
bine. Letos bo izdala štiri. Knjige bodo sledeče: 
»Evfemija«, zgodovinska povest iz prvih časov 
krščanstva. Ta krasna povest bo nekako nadalje
\ anje lansko leto izdane knjige »Zadnji dnevi v 
Ogleju«. Knjigo je priredil profesor dr. Joža Lo
vrenčič. Druga knjiga bo »Zgodovinska povest iz 
tužne Istre«. Slovensko slovstvo pozna le malo 
povesti, vzetih iz življenja naših Istranov. lu ven
dar so se odigravali v davnini pretresljivi prizori. 
Tile prizori bodo opisani v tej knjigi, v kateri 
bo vpletena ljubezenska drama mladega istrskega 
para. Knjigo ie spisal profesor dr. Ivo Pregelj. 
Tretja knjiga bo životopis nesmrtnega velikana 
in ljubitelja mladine »Don Bosco«. Veliki duh te
ga čudovitega moža je bil opisan v neštevilnih 
izdajah v Vseh kulturnih evropskih jezikih. S to 
knjigo, ki bo bogato ilustrovana, dobimo Slovenci 
zrcalo, kaj vse premore trdna volja in dobra 
vzgoja. Knjigo je pripravil profesor 1. Meze. Če
trta knjiga bo »Koledar za leto 1926« s svojo 
pestro vsebino in s slikami. Knjige bo izdaia M a 
tica v prvi polovici meseca septembra t. 1. Jugo
sloveni! Naši bratje onstran meje potrebujejo eti
va. Revni so, obubožali so radi raznih neprilik in 
zlasti vsled vojnih razmer, domovja so jim raz
bita. Omagujejo. Naša dolžnost je, da jim poma
gamo, da jim lajšamo nositi njihov težki jarem. 
lo našo sveto dolžnost bomo izvršili, če bomo 
vsi1 brez izjeme pristopili h Goriški Matici; poleg 
zavesti pa, da smo izvršili našo sveto dolžnost, 
si bomo sami sebi nabavili poučno ceneno čtivo. 
Naročnina znaša za celo leto Din 30 Poverjeniki 
imajo kot odškodnino za njihov trud, 10% nabrane 
svote. Oni poverjeniki pa, ki naberejo vsaj naj
manj 50 naročnikov, dobe po en izvod od vsake 
knjige zastonj. Naročniki lahko plačajo naiočnino 
Din 30 takoj, ali pa šele ob prejemu knjig v mese
cu septembru. Glavno poverjeništvo za celo Ju
goslavijo se nahaja v Ljubljani, odkoder bodo 
dobivala poverjeništva vse nadaljne direktive. 
Vsako mesto mora imeti po več poverjenikov, 
vsak trg in vsaka vas pa vsaj po enega. Oni 
naročniki, ki želijo fungirati kot poverjeniki, se 
naprošate, da to sporočite na spodaj označeni na
slov, da Vam bomo doposlali potrebne tiskovine 
in dali potrebna pojasnila. Predvsem apeliramo 
na našo mestno in podeželsko inteligenco kot no
siteljico velikih idej; pred idejo bratske vzajem
nosti morajo izginiti vsi predsodki. Učitelj in du
hovnik, vzgojitelja in voditelja našega ljudstva, 
morata v prvi vrsti vplivati in zastaviti ves svoj 
vpliv, da se Matica razširi povsod, da dobi do
stop v vsako hišo. Navajajte zlasti šolsko mla
dino in mladino, ki se zbira po raznih društvih, 
odsekih in zvezah v to, da izpolnjujejo veliko na
logo, ki jo imajo kot Jugosloveni v lastni državi, 
to je, da nikdar ne pozabijo svojih bratov, ki ječe 
pod tujim gospodstvom in ki niso še tako srečni. 
da bi uživali vsestransko svobodo. Ker je ta na
loga velekulturnega in velezaslužnega značaja, 
pričakuje Matica, da bo našla v jugoslovenski jav
nosti vsesplošno odobravanje in izdatno podporo. 
Poverjenike prosimo, da nam naznanijo naslove 
kar mogoče hitro, da jim pošljemo nadaljna navo
dila. Naročniki, za katere bomo dobili natančne 
naslove do konca meseca maja, bodo natisnjeni 
že v letošnjem koledarju. Ker je čas pičel, bodo 
oni naročniki, za katere bomo zvedeli DO 31. mahi. 


